افهم المحاسبة على الطاير فى دقائق
اول شي كيف نعرف انو هدا مدين وهدا دائن
مدين -----> يعني " اخذ " -----> نكتب في القيد [ من حـ ] .
دائن -----> يعني " اعطـى " -----> نكتب في القيد [ الى حـ ] .
المشتريات -----> دائماً مدينه -----> من حـ المشتريات
المبيعات -----> دائماً دائنه -----> الى حـ المبيعات
المصاريف -----> دائماً مدينه -----> من حـ المصروفات
----------
حنعمل مقارنه بين الشراء والبيع في كل الحالات
الشـــراء
المشتريات -----> دائماً مدينه [ من حـ ] .
في حالة الشراء على الحساب ----->الدائنين -----> دائماً في الجانب الدائن .
عند السداد في حالة الشراء على الحساب -----> الدائنين [ يكون في الجانب المدين وتظهر بنفس المسمى " الدائنين " ] .
عند رد قيمه بضاعه مشتراه -----> مردودات المشتريات -----> دائماً دائنه
مسموحات المشتريات -----> دائماً دائنة
نوع الخصم في حالة الشراء -----> خصم مكتسب -----> دائماً دائن .
مصاريف المشتريات -----> دائما مدينة .
" لو لاحظنا المشتريات مدينه وكل شي تابع لها " دائن " ماعـدا المصاريف لانها في كل الحالات مدينه "
----------
المبيعــــات
المبيعــــات -----> دائماً دائنه [ الى حـ ] .
في حالة البيع على الحساب -----> المدينين -----> دائماً في الجانب المدين .
عند السداد في حالة البيع على الحساب -----> المدينين [ يكون في الجانب الدائن وتظهر بنفس المسمى " المدينين " ] .
عند رد قيمه بضاعه مباعه -----> مردودات المبيعات -----> دائماً مدينه
مسموحات المبيعات -----> دائماً مدينه
نوع الخصم في حالة البيع -----> خصم مسموح به -----> دائماً مدين .
مصاريف المبيعات -----> دائما مدينة .
" لو لاحظنا المبيعات دائنه وكل شي تابع لها " مدين " وطبعا المصاريف في كل الحالات مدينه "
----------
الترصيد
1 - مجموع الجانب المدين اكبر من مجموع الجانب الدائن -----> يظهر الفرق في الجانب الدائن -----> ويكون الرصيد " رصيد مدين " .
2 - مجموع الجانب المدين اصغر من مجموع الجانب الدائن -----> يظهر الفرق في الجانب المدين -----> ويكون الرصيد " رصيد دائن " .
3 - مجموع الجانب المدين يساوي مجموع الجانب الدائن -----> يسمى الحساب " مغلق او مقفل " .
----------
قوانين قائمة الدخل
ايراد المبيعات = ( مبيعات - مردودات ومسموحات مبيعات - الخصم المسموح به ) .
صافي تكلفة المشتريات = ( مشتريات - مردودات ومسموحاتالمشتريات - الخصم المكتسب + مصاريف نقل المشتريات ).
تكلفة البضاعه المتاحه للبيع = ( صافي تكلفة المشتريات + مخزون اول المده ).
تكلفة البضاعه المباعه = ( تكلفة البضاعه المتاحه للبيع - مخزون اخر المده ) .
مجمل الربح او الخساره = ( ايراد المبيعات - تكلفة البضاعه المباعه )
اذا كان ايراد المبيعات اكبر من تكلفة البضاعه المباعه -----> ربح
اذا كان ايراد المبيعات اصغر من تكلفة البضاعه المباعه -----> خساره
نظريات ومعادلات مادةالمحاسبة
معادلة الميزانية: الأصـــــــــــــول = الخصوم+حقوق الملكية
معادلة الميزانية:الأصول = الخصوم+ حقوق الملكية (رأس المال + الأرباح–الخسائر(
معادلة الميزانية = الأصول+المصروفات = الخصوم+حقوق الملكية+الإيرادات
الطرف المدينٌ: الآخذ مني حصل على القيمة
الطرف الدائن: العاطي منفقدالقيمة
 صافي المشتريات = إجمالي المشتريات–مردودات المشتريات–مسموحات المشتريات–الخصم المكتسب
تكلفة البضاعة المباعة =مخزون أول الفترة+صافي المشتريات–مخزون آخر الفترة
صافي المبيعات = إجمالي المبيعات– مردودات المبياعات–مسموحات المبيعات
مجمل الربح=صافي المبيعات – تكلفة البضاعة المباعة
مجمل الربحأو الخسارة =صافي المبيعات–تكلفة البضاعة المباعة
صافي الربح أو الخسارة =مجمل الربح أو الخسارة+الإيرادات الأخرى–المصروفات التشغيلية
رأس المال =الأصول –حقوق الملكية
مصاريف الخصم =القيمة الإسميةxمعدلالخصمxxالمدةمن تاريخ الخصم حتى الإستحقاق
بعض التعريفات الهامة
الأصول / 
هي الموارد الإقتصادية المملوكة للمنشأة ( النقدية – الأراضي ...)
الخصوم / 
هي ما على المنشأة من ديون للغير ( أوراق الدفع – الدائنين ...)
حقوق الملكية / 
هي ما يملكه أصحاب المنشأة من أموال مستثمرة ( رأس المال ...)
المصروفات / 
هي ما تنفقه المنشأة للحصول على خدمة أو منفعة ( الإيجار – الرواتب ...)
الإيرادات / 
 هي المبالغ المكتسبة من الغير لقاء بيع سلعة أو خدمة ( إيراد المبيعات ...)
مفهوم المعادلة المحاسبية / 
المفهوم الأساسي للمعادلة المحاسبية هو تساوي ما للمنشأة ( الموارد الإقتصادية ) 
مع ما على المنشأة ( الإلتزامات ) . 
 ويعبر عن هذه العلاقة بالشكل التالي :
الموارد الإقتصادية = الإلتزامات
الموارد الإقتصادية هي (الأصول) 
اما الإلتزامات نوعين : 
التزامات للغير ( الخصوم ) 
 التزامات للملاك ( حقوق الملاك )
أصبح شكل المعادلة كالتالي :
الأصول = الخصوم + حقوق الملكية
وعند إضافة المصروفات والإيرادات تصبح على الشكل التالي : 
 الأصول + المصروفات = الخصوم + حقوق الملكية + الإيرادات
مفهوم الدائن والمدين للمعادلة المحاسبية :
الجانب الأيمن بطبيعته مدين والجانب الأيسر بطبيعته دائن 
أي ان الأصول والمصروفات بطبيعتها مدينة 
عند الزيادة تكون مدينة 
وعند النقص تكون دائنة 
والخصوم وحقوق الملكية والإيرادات بطبيعتها دائنة 
عند الزيادة تكون دائنة 
 وعند النقص تكون مدينة
تحليل العمليات المحاسبية وأثرها على المعادلة المحاسبية : 
مثال : 
قام خالد بتخصيص مبلغ 700000 ريال من أمواله لإستثمارها في منشأة 
وقام بإيداع المبلغ في حسابها الجاري في البنك . 
يعني أن محمد عنده 700000 ريال عبارة عن رأس مال للإستثمار 
وأودعه في البنك 
إذاً 
رأس المال = 700000 ريال ( حقوق الملكية )
ورصيد البنك = 700000 ريال ( الأصول ) 
وبالتطبيق في المعادلة : 
الأصول = الخصوم + حقوق الملكية 
700000 = 0 + 700000
إذا المعادلة متساوية وهذا هو الأساس الذي تقوم عليه 
 المعادلة المحاسبية التساوي .
مثال أخر : 
قام محمد بتخصيص مبغ 300000 ريال للإستثمار في المنشأة 
وأودع مبلغ 200000 ريال بالبنك والباقي نقداً .
البنك = 200000 ريال (الأصول )
الصندوق = رأس المال – البنك = 100000 ريال ( الأصول ) 
رأس المال = 300000 ريال ( حقوق الملكية )
 بالتطبيق في المعادلة :
الأصول = الخصوم + حقوق الملكية 
200000+ 100000 = 0 + 300000

